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επωνύμως

Του 
Δημήτρη Στρατή

Ένα μεγάλο κλαμπ με όνομα: «Τώρα που γυρίζει…»
Κατά τη διάρκεια της χθεσινής ψήφισης των

νομοσχεδίων για ξεπούλημα των παραλιών ο

Αβέρωφ Νεοφύτου είπε μεταξύ σοβαρού κι

αστείου: “΄Άντε τώρα που γυρίζει!”. Το είπε κατά

τη διάρκεια του διαλείμματος που έδωσε ο Συλ-

λούρης πριν από την τελική ψήφιση των νομο-

σχεδίων...

•“Τώρα που γυρίζει...” το γενικό ξεπούλημα,

έκλεισαν τη Cyprus Airways. 

•“Τώρα που γυρίζει...” ιδιωτικοποιήθηκε το

λιμάνι Λεμεσού και πληρώνει ακόμα ο κοσμά-

κης. 

•“Τώρα που γυρίζει...” διαλύθηκε ο Συνεργα-

τισμός και έκλεισαν τα υποκαταστήματά του στα

χωριά. Οι γέροι πρέπει να παίρνουν το λεωφο-

ρείο για να κατέβουν στην πόλη για να πάρουν

συντάξεις.

•”Τώρα που γυρίζει...” προσπάθησαν να που-

λήσουν την ΑΗΚ και τη CYTA. 

•“Τώρα που γυρίζει...” προσπάθησαν να κλεί-

σουν το Συμβούλιο Εμπορίας Πατατών. 

•“Τώρα που γυρίζει...” θα κλείσουν την Επι-

τροπή Σιτηρών για να τα δώσουν σε αυτούς που

ξέρουν να τα τρώνε. 

•“Τώρα που γυρίζει...” θα ξεπουλήσουν μέχρι

και τα ΚΨΜ του στρατού (!)

•“Τώρα που γυρίζει...” λοιπόν αποφάσισαν,

μαζί με την πατριωτική ΕΔΕΚ, την Αλληλεγγύη

του πατριωτικού χώρου της Ελένης on fire και

τον Λιλλήκα (πότ’ απ’ εκεί και πότ’ απ’ εδώ), να

δώσουν τις παραλίες στους σκαφάτους. 

Όποτε το αποφασίσει ο λόφος του Προεδρι-

κού, με πρόφαση την καραμέλα της ανάπτυξης,

θα εκμισθώνει παραλίες για να κτιστούν μαρίνες

και να δημιουργηθούν χώροι όπου θα μπαρκά-

ρουν τα χρυσά καράβια τους οι λίγοι. Έτσι... χω-

ρίς μελέτες περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Πριν

να κυρωθεί η Στρατηγική της Βαρκελώνης που

απαγορεύει τέτοιου είδους αναπτύξεις. Χωρίς

Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό.

Βεβαίως, από το κάδρο των οπαδών του “Τώ-

ρα που γυρίζει...” ξεχάσαμε το ΔΗΚΟ του Νικό-

λα που τάχθηκε υπέρ των νομοσχεδίων στην

Επιτροπή Εσωτερικών, αλλά ψήφισε αποχή για

να μην κακοφανίσει τον Περδίκη και τους Οικο-

λόγους. Βλέπετε, θέλουν τη στήριξή τους στις

προεδρικές. 

Και κάτι τελευταίο: Ξεχάσαμε στο μεγάλο

κλαμπ “Τώρα που γυρίζει...”, τον Αρχιεπίσκοπο,

ο οποίος “με δουλειές ήθους” -όπως τα σχολεία

ήθους- με τον γνωστό Ούγγρο επιχειρηματία,

τρέχει να κάνει τεχνητό νησί στη Γεροσκήπου...

Κάτι που, τώρα που το σκέφτομαι, ίσως δεν μπο-

ρούσε να το πράξει χωρίς το νόμο που ψηφί-

στηκε. Τώρα που το κλαμπ “Τώρα που γυρίζει...”

θα ξεπουλήσει και τον φυσικό πλούτο της Κύ-

πρου -χωρίς δεύτερη σκέψη- οδηγείται κανείς

για να ζήσει με αξιοπρέπεια στους στοίχους του

Καββαδία: ”Γιε μου πού πας; Μάνα θα πάω στα

καράβια!”.

Νέο μέτρο εμβάθυνσης του διαχωρισμού
Από την 1η Οκτωβρίου θα βάζει «δασμούς» στα αγαθά για τους εγκλωβισμένους

Οι «αρχές» των κατεχομένων θα αρχίσουν

να επιβάλλουν «τελωνειακούς δασμούς» για

τα αγαθά που μεταφέρονται με φορτηγά των

Ηνωμένων Εθνών στις κοινότητες των εγ-

κλωβισμένων από την 1η Οκτωβρίου, δήλω-

σε ο «υπουργός εξωτερικών», Ταχσίν Ερτου-

γρούλογλου, στο Γαλλικό Πρακτορείο Ειδήσε-

ων, αναφέροντας παράλληλα ότι αυτό θα εί-

ναι ένα από τα πολλά μέτρα που θα ακολου-

θήσουν.

Ο κ. Ερτουγρούλογλου ανέφερε ότι η «βό-

ρεια Κύπρος» συζητάει το μέλλον της με την

τουρκική κυβέρνηση στην Άγκυρα και δεν

έχει αποκλείσει είτε τη μονομερή αναζήτηση

αναγνώρισης ως κυρίαρχου κράτους είτε

ακόμη το να καταστεί νέα επαρχία της Τουρ-

κίας.

Ο κ. Ερτουγρούλογλου αναφέρθηκε στα

αγαθά που στέλνει η «ε/κ διοίκηση στο νότο,

στις ελληνικές κοινότητες που ακόμη ζουν

στον κυρίως τουρκικό βορρά» -γράφει το

Πρακτορείο- τα οποία μεταφέρονται με φορ-

τηγά του ΟΗΕ. «Τους λέμε συνεχώς ότι αυτό

δεν είναι απαραίτητο» είπε ο κ. Ερτουγρούλο-

γλου.

«Πρώτα απ’ όλα αυτοί οι άνθρωποι δεν

χρειάζονται τις προμήθειες και τις πουλούν

στους Τουρκοκυπρίους» ανέφερε. Αλλά, σύμ-

φωνα με τον ίδιο, πιο σημαντικό είναι το γε-

γονός ότι η διάσχιση των «συνόρων», όπως

αποκάλεσε τα σημεία διέλευσης μεταξύ των

περιοχών που ελέγχονται από την Κυπριακή

Δημοκρατία και τα κατεχόμενα είναι δωρεάν.

Συνέχισε λέγοντας ότι «μπορούν να πάνε στο

νότο ή οι φίλοι και η οικογένειά τους ή ο

οποιοσδήποτε μπορεί να έρθει στο βορρά».

«Δεν πρόκειται να επιτραπεί στα φορτηγά

του ΟΗΕ να μεταφέρουν αυτά τα πράγματα,

γιατί δίνει την εντύπωση ότι αυτοί οι άνθρω-

ποι είναι εγκλωβισμένοι σε κατεχόμενη πε-

ριοχή. Και αν συνεχίσουν να μεταφέρουν αυ-

τές τις προμήθειες στο βορρά, τότε θα πρέπει

να χρεώνουμε τελωνειακά τέλη και οι Ελλη-

νοκύπριοι θα αναγκαστούν να πληρώσουν»

πρόσθεσε.

Σε περίπτωση που αυτή η εξέλιξη ανησυ-

χήσει αξιωματούχους του ΟΗΕ, οι οποίοι

ακόμη ελπίζουν σε μια επανοικοδόμηση της

διαδικασίας επανένωσης, ο κ. Ερτουγρούλο-

γλου ανέφερε ότι θα ακολουθήσουν και άλλα

μέτρα για να υποστηριχθεί η διεκδίκηση της

κυριαρχίας εκ μέρους των Τουρκοκυπρίων.

Κάκιστη πολιτική εκμετάλλευση   
Ως κάκιστη πολιτική εκμετάλλευση χαρα-

κτήρισε ο Υπουργός Οικονομικών, Χάρης Γε-

ωργιάδης, το ενδεχόμενο επιβολής «δασμών»

από πλευράς του ψευδοκράτους στα αγαθά

που μεταφέρει ο ΟΗΕ στους εγκλωβισμένους

μας. Σχολιάζοντας τις σχετικές αναφορές του

λεγόμενου «υπουργού εξωτερικών», Ταχσίν

Ερτουγρούλογλου, ανέφερε πως «αν αυτό

ισχύσει, θα είναι άλλη μια ένδειξη της πολύ

αρνητικής στάσης των κατοχικών αρχών και

μάλιστα με έναν τρόπο που δεν αποδίδει κά-

ποιο πολιτικό πλεονέκτημα, απλώς επιβαρύ-

νει την ήδη δύσκολη διαβίωση των εγκλωβι-

σμένων μας». «Θα παρακολουθήσουμε», πρό-

σθεσε, «αν τέτοια ενέργεια πράγματι υλοποι-

ηθεί, για να υπάρξει αντίδραση στο πλαίσιο

των πολιτικών μας δυνατοτήτων», εκφράζον-

τας τη θέση πως «είναι ένα εξόχως ανθρωπι-

στικό ζήτημα, το οποίο όμως τυγχάνει μιας

κάκιστης πολιτικής εκμετάλλευσης από τις

αρχές του ψευδοκράτους».

ΟΥΝΦΙΚΥΠ: Ατυχής η μονομερής απόφαση του ψευδοκράτους
«Ατυχή» αποκαλεί η ΟΥΝΦΙΚΥΠ τη μο-

νομερή ανακοίνωση από πλευράς των κα-

τεχομένων για επιβολή «τελωνειακών δα-

σμών» σε αγαθά που μεταφέρουν στους εγ-

κλωβισμένους τα φορτηγά της, σημειώνον-

τας παράλληλα ότι ο ρόλος της για παροχή

ανθρωπιστικής βοήθειας είναι βασισμένος

στη Συμφωνία της Τρίτης Βιέννης. 

«Ο ρόλος της ΟΥΝΦΙΚΥΠ στη διανομή

ανθρωπιστικής βοήθειας σε ελληνοκυπρια-

κές κοινότητες στο βορρά είναι βασισμένος

σε μια ευρεία, μακρόχρονη συμφωνία μετα-

ξύ των πλευρών, γνωστή ως Τρίτη Βιέννη»,

αναφέρει το γραφείο του Εκπροσώπου Τύ-

που της ΟΥΝΦΙΚΥΠ. Αυτός ο ρόλος, προ-

σθέτει, «μαζί με τις διανομές που γίνονται

σε κοινότητες Μαρωνιτών στο βορρά, έχει

χαιρετιστεί από το Συμβούλιο Ασφαλείας σε

προηγούμενα ψηφίσματα και παρέχει σε

εκατοντάδες ηλικιωμένους και ευάλωτους

ανθρώπους βασικές προμήθειες». 

«Αυτή η μονομερής ανακοίνωση αυτή

την ώρα είναι ατυχής και ελπίζουμε ότι μια

κοινή διευθέτηση κατάλληλη για όλους

μπορεί να εξευρεθεί», καταλήγει το γραφείο

του Εκπροσώπου Τύπου της ΟΥΝΦΙΚΥΠ

στο σχόλιό του.

«Δεν πάει 
τις προστυχιές»... 
o Αρχιεπίσκοπος

Σε νέες καταγγελίες και αποκαλύ-

ψεις που «σκανδαλίζουν» την κυπρια-

κή κοινωνία προέβη το βράδυ της

Πέμπτης από την εκπομπή του Σίγμα

«Χωρίς Περιστροφές» ο δήμαρχος Πά-

φου, Φαίδωνας Φαίδωνος. Μίλησε για

πάρτι της αρκούδας... καταγγέλλοντας

ότι στην πρεσβεία της Κύπρου στην Κί-

να υπάρχουν άτομα τα οποία λαμβά-

νουν μίζες προκειμένου να στέλνουν

Κινέζους στην Κύπρο για να παίρνουν

διαβατήρια και μόνιμη κατοικία. Ο δή-

μαρχος Πάφου χαρακτήρισε τα όσα γί-

νονται ως ένα «πάρτι της αρκούδας»,

το οποίο πρέπει επιτέλους να τελει-

ώσει. Σε άλλο παράδειγμα ανέφερε ότι

πρέσβης σε ευρωπαϊκή πρωτεύουσα

είχε 3 συνεργάτες στην Πάφο οι οποί-

οι του «μάζευαν αρχαία», όπως είπε

χαρακτηριστικά, ακολούθως του τα

έστελναν και αυτός με τη σειρά του τα

πουλούσε, τσεπώνοντας τα χρήματα.

Στις καταγγελίες αυτές αντέδρασε

με ανακοίνωσή του το Υπ. Εξωτερικών

λέγοντας ότι «δεν γνωρίζει οτιδήποτε

επ’ αυτών» αλλά θα ανέμενε από τον κ.

Φαίδωνος, εάν πράγματι διαθέτει

οποιαδήποτε στοιχεία, να είχε, ως

όφειλε, ενημερώσει τόσο την Αστυνο-

μία, όσο και το Υπουργείο Εξωτερικών.

Ο κ. Φαίδωνος προέβη ακόμα σε κα-

ταγγελίες κατά πολιτικών ή άλλων

προσώπων που με διάφορους τρόπους

επιχείρησαν να εξαπατήσουν το κρά-

τος...

Αναφερόμενος στον επενδυτή που

βρίσκεται πίσω από την ανάπτυξη της

Γεροσκήπου, ο κ. Φαίδωνος άφησε

υπονοούμενα για την εταιρεία και τον

επενδυτή, γεγονός που προκάλεσε τη

μήνιν του Αρχιεπισκόπου και απειλές

για αγωγές εκ μέρους της εταιρείας

ATUM Developments Ltd. Η εταιρεία

κάνει λόγο για «συκοφαντικά ψεύδη

και κακόβουλους, ανυπόστατους, επι-

ζήμιους, απαξιωτικούς και μειωτικούς

ισχυρισμούς και σχόλια που διαδίδει

δημόσια κατά του ιδιοκτήτη της εται-

ρείας, κ. Sandor Kenyeres, και της

Εταιρείας». 

Η εταιρεία ανακοίνωσε ακόμα ότι

προτίθεται να κινηθεί νομικά εναντίον

όσων ατόμων ή τηλεοπτικών, ηλεκτρο-

νικών και έντυπων μέσων ενημέρω-

σης έχουν μεταδώσει και/ή αναπαρά-

γουν τα σχετικά συκοφαντικά ψεύδη

και κακόβουλους, ανυπόστατους, επι-

ζήμιους, απαξιωτικούς και μειωτικούς

ισχυρισμούς και σχόλια αναφορικά με

τον κ. Sandor Kenyeres ή την εταιρεία.

Οι αναφορές Φαίδωνος προκάλεσαν

τη μήνιν του Αρχιεπισκόπου, ο οποίος

εξαπέλυσε πυρά κατά του δημάρχου

και των ΜΜΕ. «Δεν είναι έντιμο εκ μέ-

ρους του. Είμαι ανοικτός άνθρωπος,

δεν φοβάμαι τη δημοσιότητα. Μπορώ

να δίδω απαντήσεις σε οποιονδήποτε.

Τις προστυχιές δεν τις πάω», είπε και

διέκοψε την επικοινωνία.
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